

## 中国共产党人精神谱系传承行动

## 传承王杰精神 做新时代好少年

## 中国共产党人精神谱系传承行动系列宣讲在民富园小学举行

本报讯 (记者 周桓星)12月8日下午,中国共产党人精神谱系传承行动系列宣讲在徐州市民富园小学举行,中国矿业大学马克思主义学院副教授万妮娜为同学们上了一堂“传承王杰精神 做新时代好少年”的思政课。深入浅出的宣讲方式、丰富多样的互动环节,引导同学们感悟王杰精神在新时代的深刻内涵和重要价值,激励他们以实际行动传承王杰精神。

2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是王杰同志牺牲60周年。为传承和弘扬伟大抗战精神、王杰精神等中国共产党人精神谱系,徐州市委宣传部主办、徐州报业传媒集团承办“中国共产党人精神谱系传承行动”,通过开展为烈士寻亲、红色宣讲等一系列特色活动,为推动中国式现代化徐州新实践汇聚强大精神动力。

“王杰是谁?”宣讲伊始,万妮娜用一段视频让同学们对王杰有了初步认识。接着,万老师用通俗易懂的话语从先天因素、教育因素、环境因素和个人因素等四个方面,让学生们了解到王杰精神形成的复杂背景与深厚土壤。

“党!伟大的党,是你把我培养,我一生不能忘。”一位同学饱含深情地诵读《王杰日记》中的一段话,让大家感受到了王杰坚定的理想信念,丹心向党的忠诚。万老师结合王杰的日记和生平事迹,讲述王



学生积极参与互动。 本报记者 黄法恩 摄

杰在艰苦环境中始终保持乐观向上、顽强拼搏的精神风貌;在训练中严格要求自己,不断突破极限,凭借顽强的意志练就过硬本领;在面对危险时,毫不犹豫地扑向炸药包,用生命保护了12名民兵和人民武装干部的英勇壮举。一个个生动的故事,让学生们仿佛置身于那个激情燃烧的岁月,深刻感受到王杰精神的伟大力量。

“他身上有哪些宝贵品质?”“小学生怎样传承王杰精神?”在互动环节,万老师邀请同学们分享自己对王杰精神的深入思考和感悟,大家积极举手,踊跃发言。有的学生表示,在学习上遇到困难不要放弃;有的学生说,在生活中要像王杰叔叔一样关心同学、乐于助人;还有的学生说要锻炼自己的意志力,好好学习,将来为祖国

作贡献。万妮娜对同学们的发言给予了充分肯定,鼓励大家要努力学习,做新时代的好少年,将来为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

“在新时代,我们虽然不用面临那样的生死考验,但王杰精神依然有着重要价值。”徐州市民富园小学校长刘德梅表示,开展本次宣讲活动,希望同学们能以王杰为榜样,将英雄精神内化于心、外化于行,从主动帮助同学、主动担当班级责任、主动参与志愿服务等身边小事做起,以勇敢无畏的品格、挺身而出的担当、无私奉献的情怀,争做有理想、有本领、有担当的新时代好少年。

近年来,徐州市民富园小学以党建为引领,深植红色文化育人观念,将传承红色基因融入日常教育教学的各个环节。学校通过组织党团员教师和学生赴红色教育场馆开展研学活动,举办红色主题宣讲活动等多种形式,让学生们在潜移默化中接受红色文化的熏陶,培养爱国情怀和社会责任感。学校还注重将红色文化与党建工作相结合,开展党员进家庭、志愿者服务社区等实践活动,精准对接家长与学生的需求。同时,学校以党建引领教育蓝,将红色文化融入学科教学中,引导学生在学习知识的同时,感悟革命精神,赓续红色血脉,激发了他们为实现中华民族伟大复兴而努力学习的热情。

## 徐州交出“十四五”高质量生态答卷

(上接01版)昔日生态伤疤,正加速愈合为发展沃土:“十四五”以来,全市完成8.76万亩采煤塌陷地、90处废弃采石宕口治理,采煤沉陷区综合治理率达83%。潘安湖的华丽转身已成为全国采煤塌陷地治理的典范,在其示范引领下,解忧湖、龙吟湖、桃花源湿地、洪福湿地等如一颗颗明珠镶嵌彭城大地。全市湿地总面积达170.32万亩,拥有8个国家级、省级湿地公园。“丰县黄河故道大沙河国家湿地公园生态修复”等4个项目获评省“最美生态修复案例”。

造林增绿,厚植生态家底。2021年以来,全市完成造林30.11万亩,位居全省第一,林木覆盖率稳步提升,1个国家级、4个省级森林公园成为城市“绿肺”。生物多样性保护成效显著,首轮调查记录物种超4000种,居全省前列;水生态调查更发现了背瘤丽蚌、中国淡水蟹等“生态活化石”,彰显了生态系统健康与活力。

河湖安澜,映照为民初心。市水务局党委委员、副局长许永振表示,徐州始终将幸福河湖建设作为增进民生福祉、优化人居环境的重要抓手,在市委、市政府主要领导签发总河长令的高位推动下,系统构建了“党政主导、河长挂帅、部门联动、属地落实”的协同治理机制。依托《徐州市河湖管理条例》依法保障,通过市县河长审定“一河一策”,形成了河湖施策、多元共治、亮点纷呈的生动局面。

“十四五”以来,全市累计建成幸福河湖1017条,总量稳居全省前列。在标准体系建设上,徐州于2021年创新提出具有地方特色的“六有一高”幸福河湖评价体系,聚焦防洪安全、资源管理、生态健康、环境整洁、文化设施、管护体系及群众满意度等关键环节;2024年进一步对标省级规范,构建涵盖水安全、水资源、水环境、水生态、水文化及公众满意度6大维度、24项指标的精细化评价标准,推动河湖治理从“保安全、保生态”向“增福祉、促发展”的更高阶段跨越。

治理成效日益彰显:河湖水质持续提升,全市省考断面优Ⅲ比例达97.8%;河湖面貌显著改善,“四乱”问题得到有效遏制,全市水域面积增至10.18%。一批具有示范意义的幸福河湖脱颖而出:丰沛大沙河入选国家级幸福河湖建设项目,成为全省唯一跨省共建典范;大龙湖、沐河、骆马湖、故黄河成功创成淮河流域幸福河湖;丰沛运河、楚河等49条河湖获省级奖补激励,逐步勾勒出“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的生态画卷。如今,一泓清水不仅润泽彭城大地,更成为可观可感、普惠共享的民生福祉。

## 价值转化

## “两山”理念绘就发展新篇

良好的生态环境是最普惠的民生福祉,也是最核心的发展竞争力。徐州各地正积极探索将生态“高颜值”转化为经济“高价值”的有效路径。

丰县与贾汪区的实践,提供了鲜活样本。丰县副县长韩以振介绍,该县以系统性措施治理保护大沙河,通过源头湿地修复、水岸同治、共享共治,不仅让大沙河入选国家级幸福河湖建设名单,发现了青头潜鸭等珍稀鸟类,更以此为主线,串珠成链打造旅游观光带,推进农旅融合,2025年接待游客超146万人次,成功将“生态佳”推向“生态+”。

贾汪区副区长张超表示,作为资源枯竭城市转型典范,贾汪始终牢记嘱托,坚持“生态立区”战略。“十四五”期间,在深入打好污染防治攻坚战的同时,完成12.9万亩采煤塌陷地治理,22个采石宕口“生态重生”,震旦鸦雀落户潘安湖,生态颜值不断提升。该区7次获国家资源枯竭城市转型绩效评价“优秀”等次,并积极探索“生态+科技”“生态+康养”等价值转化新路径,让绿水青山真正成为富民强区的金山银山。

## 迈向“十五五”

## 勾勒美丽徐州新画卷

站在新的历史起点,徐州生态文明建设踏上新征程。发布会清晰描绘了“十五五”时期徐州生态优先、绿色发展的路线图。

市生态环境局明确,将以碳达峰碳中和为牵引,推动环境质量再上新台阶,让“徐州蓝”“彭城绿”更加常态可及;加速绿色转型升级,深化“无废城市”建设,推动产业低碳发展;提升治理现代化水平,完善“天空地”一体化监测网络,深化非现场监管和区域联防联控。

市自然资源和规划局将全方位推进山水林田湖草沙一体化保护修复,健全长效机制,持续擦亮“一城青山半城湖”生态名片。

市水务局已印发《幸福河湖建设实施方案》,目标到2030年,全市骨干河湖及一批镇村河道基本建成幸福河湖,并动态管护已建成成果,同时放大生态效益,发展绿色水经济,实现因水而兴、因水而美。

丰县将持续推动生态优势向发展优势转化,贾汪区则将继续在绿色低碳转型、生态价值创新转化上奋力前行。

蓝图已绘就,奋进正当时。徐州正以更高标准、更实举措,奋力谱写生态文明建设新篇章,让绿色成为高质量发展最动人的底色,为淮海经济区中心城市建设和中国式现代化徐州新实践筑牢坚实的生态根基。

## 凝心聚力担使命 奋楫扬帆谋新篇

## (上接01版)

“十四五”以来,徐州坚持把精神文明建设摆在重要位置,持续繁荣发展文化事业和文化产业。“近年来,徐州的博物馆事业进入快速发展时期。”徐州博物馆副馆长原丰表示,徐州博物馆是传承和弘扬中华优秀传统文化的重要场所,近年来游客量屡创新高,预计2025年将突破210万人次。围绕全会提出的“高标准建设文化强市”的目标,徐州博物馆将进一步加强科技赋能,持续深入挖掘文物价值,推出更多优质的原创展览和精美的文创产品,不断提升公共文化服务能力和服务水平,同时加快实施土山汉墓保护和基本陈列提升工程,推进土山汉墓遗址博物馆建设,优化参观游览动线,积极融入彭城七里,为徐州城市发展注入文化力量。

丰县住建局党委委员、副局长王华东表示:“我们深刻认识到,城市治理既要抓重大工程,更要办‘身边小事’。”今年以来,丰县陆续对城北新村、大同路宿舍、百货公司宿舍等11个老旧小区实施了改造工程。同时,对复新河滨河公园北段、白帝河公园、月牙河公园等基础设施开展了“微改造”,先后建成了南苑路、文昌路、人民西路以及龙乡苑等34处街头小游园。下一步,将紧扣全会部署,聚焦城市更新和民生保障,持续推进基础设施提质,深化物业行业协同治理,完善防汛、电梯安全等安全保障体系,

“全会对做好全市社会工作指明了前进方向、提供了重要遵循。”市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记王晓松表示,全会提出,要把握现代化本质要求、提升现代化治理能力,更大力度推动高质量发展,更富成效打造高能级城市。

“全会对做好全市社会工作指明了前进方向、提供了重要遵循。”市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记王晓松表示,全

树立徐州高品质住宅新标杆  
——紫宸公馆在核心地段打造城市恒产

本报记者 尹亮

为守护低密生活的纯粹,项目仅规划88户住宅。“88户的规划,意味着更高的平均资源占有率与更纯粹的圈层氛围。”王清说,“住在这里的都是对生活品质有极高追求的人,这种圈层认同也是恒产价值的一部分。”

对于自己的选择,李明金颇为自得:“开发商争抢核心地块,正说明城芯资产的稀缺。紫宸公馆作为城芯低密豪宅,其恒产属性只会日益凸显。”

## 匠心筑居

## 宋韵风华赋能生活质感

在居住品质上,紫宸公馆赢得了专家、业主及业内人士的广泛赞誉。业主中不乏房地产从业者,打动他们的首要因素正是高品质。

“作为建筑设计师,我对细节非常挑剔,但紫宸公馆的工艺与用材让我无可挑剔。”从事建筑行业多年的李晓丹观看过无数高端项目,唯独被紫宸公馆的匠心折服。他指着屋顶的龙鳞披檐说:“瓦片层层叠叠,兼顾美观与防水防潮;外立面的干挂石材与金属檐口,历久弥新。这种对细心的执着,才是豪宅应有的态度。”

紫宸公馆的匠心,始于对宋式美学的深入探寻。项目从建筑、景观到室内设计,均延续宋式“纤巧秀丽、雅致朴素”之风。团队历时45天,走访数十处宋代建筑遗存,收集上千张资料,精研《营造法式》,将悬鱼、挂落、交绞造、梅花钉、歇山顶等40种宋代建筑元素,通过现代材料与工艺进行演绎与抽象,让宋韵风华在当代得以延续。

紫宸公馆已成为全市被观摩最多的住宅项目之一。“宋式建筑之美,在于简约而不简单。”省房协专家参观时赞叹,“看这洋房底层的浅色石材基座、每层的金属檐口与顶层大飘檐,比例均衡,底重顶轻;合院深灰色铝板与浅灰石材墙面相衬,点缀金色传统装饰,既显轻奢高贵,又不失宋式雅致。”

园林设计亦堪称经典。紫宸公馆以

文化铸魂  
情感价值成就传世资产

“真正的恒产,不仅要有过硬的产品力,更需具备深厚的文化属性,能承载家族的情感与记忆。”从事文化产业的刘佳,尤为钟情紫宸公馆的文化内涵。她特别提到项目的“玉带文化”:“玉带在古代是三品以上官员的佩饰,象征等级与身份。项目被玉带路、玉带水环抱,形成传统文化中的‘玉带环腰’格局,寓意事业顺利、富贵吉祥。”

紫宸公馆的文化魅力,浸透于每一处细节。大门匾额“玉带紫宸”四字,源自范仲淹文书笔意,让归家之初便充满文化自豪;府门两侧瑞兽椒图,作为龙之九子之一,寓意守护平安;地面铺装的“宸”字LOGO,以玉佩为形,融祥云纹与水纹,象征领导力、包容与活力。“这些文化元素并非简单堆砌,而是与生活场景深度融合,让我们在日常中自然而然地感受传统文化。”刘佳说。

宋代美学是项目的另一文化核心。从宋画中汲取灵感的园林、简约雅致的建筑线条、融入榫卯工艺的细部设计,皆传递着宋代“精而造疏,简而意足”的审美追求。“我爱国画,尤爱宋画意境。”刘佳坦言,“在紫宸公馆散步,如同行走在画中,‘皓岳形胜宋画入园’的设计理念,让自然与文化浑然一体,这份情感价值是普通住宅无法给予的。”

诗词研究专家徐向中认为,真正的好

房子必须具有文化基因:“普通住宅或随时间贬值,但承载文化基因与稀缺资源的房子,只会愈发珍贵。紫宸公馆所代表的生活方式与文化内涵,是可代代相传的精神财富。”

生活范本  
繁华与静谧的理想共生

“大隐隐于市,小隐隐于林。真正的高端住宅,应在城市核心为居者辟出一方静谧天地。”这是徐州鼎甲置业有限公司董事长王凯打造紫宸公馆的初心,也是众多业主的切身感受。

紫宸公馆距中山路92米,与和平路相隔128米,既享主干道交通之便,又避其喧嚣。东侧玉带河(奎河)蜿蜒流过,形成天然隔音屏障;小区内部35%的绿化率与精心营造的园林,进一步过滤城市噪声,营造出“结庐在人境,而无车马喧”的居住意境。“穿过气势恢宏的府门,仿佛踏入另一世界,耳畔只有流水潺潺、鸟鸣幽幽,很难想象如此静谧之地,竟与市中心近在咫尺。”李明金慨叹道。

除环境静谧外,项目在私密性上的用心更令业主倍感尊崇。纯正人车分流设计,人行与车行入口完全分离,保障社区内部安全宁静;电梯采用对开门设计,出门即享约6.2平方米的专属入户门厅,且配有通风采光窗,实现邻里间的互不干扰。

从核心地段的稀缺占有,到匠心产品的细致打磨;从宋式美学的文化赋能,到繁华静谧的生活平衡,紫宸公馆以多维价值的叠加,重新定义了徐州城市恒产的新标准。在这里,山水与城市共生,传统与现代交融,居住不仅是对品质生活的追求,更是对稀缺资源的占有、对文化基因的传承。

当徐州房地产市场迈向“好房子”新阶段,紫宸公馆以其不可复制的价值属性,成为城市高端人居的典范,书写着徐州高品质住宅时代发展新篇。而这融合了地段、匠心、文化与生活的恒产价值,必将在岁月沉淀中,愈发熠熠生辉。



徐州报业传媒集团宣

广告